

सिडबी ने दो एडीएफआईएपी पुरस्कार 2023 स्वीकार किए

भारतीय लघु उद्योग विकास बैंक (सिडबी), एमएसएमई के लिए देश के प्रमुख वित्तीय संस्थान ने अल्माटी, कजाकिस्तान में 46^{वाँ} एडीएफआईएपी वार्षिक बैठक में दो पुरस्कार प्राप्त किए।

एसोसिएशन के उत्कृष्ट विकास परियोजना पुरस्कारों के तहत, सिडबी को दो श्रेणियों में सम्मानित किया गया:

- सिडबी के क्लस्टर विकास कार्यक्रम के लिए बुनियादी ढांचा विकास पुरस्कार। सिडबी ने कठिन एमएसएमई बुनियादी ढांचे के निर्माण और उन्नयन के लिए राज्य सरकारों को कम लागत वाली निधि प्रदान करने के लिए सिडबी सी लस्टर डेवलपमेंट फंड(एससीडीएफ) लॉन्च किया । सिडबी प्रशिक्षण, कौशल, उत्पाद उन्नयन आदि जैसे नरम समर्थन के साथ भी इसका पूरक होगा। उक्त निधि का उद्देश्य समग्र प्रकृति का है जिसमें तीन व्यापक श्रेणियों के अंतर्गत आने वाले एमएसएमई क्लस्टर विकास के लगभग सभी क्षेत्रों को एससीडीएफ के तहत कवर किया जा सकता है अर्थात (1) एमएसएमई इको-स्पेस में औद्योगिक और कृषि-संबद्ध क्षेत्र, (2) एमएसएमई क्लस्टरों में और उसके आसपास सामाजिक क्षेत्र की परियोजनाएं और (3) एमएसएमई क्लस्टरों के लिए कनेक्टिविटी। सिडबी द्वारा राज्य सरकारों/संघ राज्य क्षेत्रों को 7 वर्ष की अवधि के लिए सॉफ्ट लोन के रूप में सहायता प्रदान की जाएगी।
- महिला उद्यमिता-आजीविका संवर्धन और विकास के लिए व्यापार विकास पुरस्कार (WE LEAD)। एसएचजी/जेएलजी सदस्यों से महिला उद्यमियों को बढ़ावा देने के उद्देश्य से, सिडबी ने ओडिशा स्टेट एसोसिएशन ऑफ फाइनेंशियल इनक्लूजन इंस्टीट्यूशंस (ओएसएफआईआई) ट्रस्ट के साथ सहयोग किया है, जो "महिला उद्यमिता-आजीविका संवर्धन

और विकास (डब्ल्यूई-लीड)" कार्यक्रम को लागू कर रहा है। इस परियोजना का मुख्य उद्देश्य आजीविका और उद्यम संवर्धन के बारे में महिला एसएचजी/जेएलजी सदस्यों को कौशल प्रशिक्षण प्रदान करना और उन्हें सूक्ष्म वित्त संस्थानों (एमएफआई) और बैंकों के साथ ऋण संबंधों को सुविधाजनक बनाकर और संभावित महिला उद्यमियों को अन्य मूल्य श्रृंखला बाजार कंपनियों के साथ बाजार संपर्क उपलब्ध कराकर परिचालन क्षेत्रों में अपनी व्यावसायिक गतिविधियों को शुरू करने, विस्तारित करने और बनाए रखने में मदद करना है।

सिडबी के बारे में:

सिडबी सूक्ष्म, लघु और मध्यम उद्यम (एमएसएमई) क्षेत्र के संवर्धन, वित्तपोषण और विकास के लिए और इसी तरह की गतिविधियों में लगे संस्थानों के कार्यों के समन्वय के लिए संसद के एक अधिनियम के तहत स्थापित प्रमुख वित्तीय संस्थान है। वर्षों से, सिडबी ने ऋण और अधिक महत्वपूर्ण रूप से, क्रेडिट प्लस गतिविधियों के माध्यम से एमएसएमई क्षेत्र के विकास के लिए विभिन्न पहल करने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है।

ADFIAP के बारे में:

एडीएफआईएपी एशिया-प्रशांत क्षेत्र में विकास के वित्तपोषण में लगे सभी विकास बैंकों और अन्य वित्तीय संस्थानों का केंद्र बिंदु है। इसका मिशन अपने सदस्यों के माध्यम से सतत विकास को आगे बढ़ाना है। 1976 में स्थापित, ADFIAP के वर्तमान में 40 देशों में 90 सदस्य-संस्थान हैं।

